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Нині упровадження принципів академічної доброчесності в освітній 

процес ЗЗСО є актуальними та вкрай важливими. Організація освітнього 

процесу в ЗЗСО має базуватися на чесності, повазі, відповідальності та 

справедливості, як зі сторони учня, так і зі сторони вчителя. До основних 

принципів академічної доброчесності віднесено: старанність, самостійність у 

навчанні; відповідальність за власні вчинки; повага до думок інших; гідна та 

моральна поведінка під час навчання та поза ним [1]. На перший погляд 

здається, що дотримуватися цих принципів дуже легко, але це зовсім не так. 

Адже не кожен учень здатний сказати собі «ні», коли є можливість списати чи 

піти легшим шляхом.  

Що робити, аби академічна доброчесність стала у школі системним 

поняттям? Де можна знайти такі матеріали для роботи з учнями? Про це 

розповіла спеціалістка Проєкту сприяння академічній доброчесності в Україні – 

SAIUP Марта Томахів на міні-EdCamp‘і в Черкаському (Дніпропетровська 

область) [2]. На думку доповідачки, основними методами реалізації академічної 

доброчесності можна вважати наступні кроки: моніторинг (важливо не тільки 

впроваджувати зміни, але й дивитися, яка динаміка дотримання чи 

недотримання правил, і реагувати); оцінка та реформування політики (за нагоди 

питання академічної доброчесності можна проговорювати в межах уроків).  

До всього вищезазначеного хотілося б додати необхідність впровадження 
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інтерактивних заходів для закріплення результату методів. Таких, наприклад, як 

повчальні відео або мультфільми (для молодших класів), оскільки школярі 

сприймають таким чином інформацію з певною часткою емоційності, що має 

більший ефект, ніж постійні лекції вчителя про «не можна» чи «не треба». 

Навіть були випадки, коли діти робили наперекір проханню дорослого. Якщо 

неможливо провести захід через технічні проблеми, то в розпорядженні вчителя 

завжди є ігрові методи або приклад з власного досвіду про наслідки 

недотримання принципів академічної доброчесності. Так, до найглобальніших 

віднесемо: стагнація науки, гальмування розвитку, складнощі при поступленні 

до ЗВО [3].  

Важливість академічної доброчесності підтверджує прийнятий у 2020 р. 

Закон України «Про повну загальну середню освіту» [1], який чітко визначає, 

що кожен учасник освітнього процесу зобов‘язаний дотримуватися академічної 

доброчесності (частина 1 статті 43 вказаного Закону).  

Отже, задля процвітання освіти та науки країни необхідно дотримуватися 

принципів академічної доброчесності та намагатися впроваджувати методи їх 

реалізації в освітньому процесі закладів загальної середньої освіти. 
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